海

研

检

检

M

收

应

加

本报讯 中共

中央政治局委员、

国务院副总理孙 春兰4月4日至5 日在上海调研指

导疫情防控工作, 前往市疾控中心、 在建集中隔离点、 在建方舱医院,实

地了解防控调度、

全员核酸检测、方

舱医院建设使用

情况。孙春兰强 调,要深入贯彻习

近平总书记重要

指示精神,按照党

中央、国务院决策

部署,以更坚决的

态度、更彻底的措

施、更迅速的行

动,加快建设方舱

医院,加快拓展集

中隔离用房,有力

推进应检尽检、应

收尽收、应隔尽

隔、应治尽治,坚

决打赢这场疫情

强, 市委副书记,

疾病预防控制中 心,察看全员核酸

检测分时进度,与

浦东新区、青浦

区、普陀区负责同

志视频连线, 听取

核酸筛查检测进

度. 要求"快"字当

头,提升混管追阳

效率,对阳性感染

者加快收治,应收

尽收:对密接者迅

速管控、集中隔

离。为服务疫情

防控需要,嘉定区

市委书记李

防控攻坚战。

关调研活动。

▼扫码下载新民客户端 2022年4月6日/星期三 一版首席编辑/任湘怡 一版视觉/窦云阳 本版编辑/吕剑波 本版视觉/窦云阳

处 在 与 间 关 时

坚决贯彻总书记重要指示精神,把疫情防控各项 工作从严从紧、从细从实抓到位

坚定信心决心坚决果断打赢硬仗

李强实地检查方舱医院建设和生活物资保供,看望 感谢各方驰援医疗队伍 诸葛宇杰参加相关活动

本报讯 市委书记李强昨天上午前往国 家会展中心(上海)和区级居民生活物资保 障仓,实地检查方舱医院建设和生活物资保 供情况,看望慰问驰援上海疫情防控工作的 各方医疗队伍,代表市委、市政府和全市人 民,向全体医务人员表示衷心感谢和敬意。 李强指出,我们要坚决贯彻习近平总书记重 要指示精神,坚持"外防输入、内防反弹"总 策略和"动态清零"总方针不动摇,坚定信心 和决心,毫不放松、坚决果断地把疫情防控 各项工作从严从紧、从细从实抓到位,进-步凝聚起人人参与配合、众志成城抗疫的强 大合力,全力以赴打赢这场疫情防控的大仗

当前,上海正在全力筹措救治床位和隔 离房源, 选择符合防疫条件的场所加快改扩 建力度。李强来到国家会展中心(上海),察

看方舱医院设计方案和建设进展。通过充分 挖潜改建,这处方舱医院建成后有望提供超 过4万个床位。李强向奋战一线的建设者表 示感谢,叮嘱大家切实做好个人防护,严格执 行防疫要求。李强指出,要始终把人民群众 生命安全和身体健康放在第一位,以时不我 待的紧迫感和只争朝夕的责任感加快推进方 舱医院建设,既要保质保量完成建设,也要 同步跟进管理运行,科学合理设置功能,为 快速转运收治感染者奠定坚实基础

常德路上的一处居民生活物资保障仓, 整合利用各类市场资源,与区内单位合作推 出保供套餐、开展"社区集采"。 李强现场察 看区级保供体系建设进展,来到附近居民小 区了解物资配送到户情况。李强指出,疫情 期间生活物资供应保障是千家万户最为关 心的事情。要充分考虑市民基本生活需求,

千方百计保障生活必需品供应,集中力量资 源畅通物资配送到户的最后环节。对因疫 情防控在家隔离的"一老一小"以及困难群 体要主动排模,及时提供必要帮助。

市领导还看望慰问了援沪医疗队伍,感 谢各兄弟省市和部队集结医护精兵强将、星 夜驰援上海抗疫。李强关切询问医务人员在 沪情况,叮嘱大家注意防护,保重身体,有困难 请及时提出,要求相关方面尽最大努力关心关 爱好援沪医务人员。他说,按照党中央、国务 院、中央军委决策部署,兄弟省市医疗队员白 衣执甲、逆行出征,人民解放军卫勤力量闻令 即动、勇挑重担,带着对上海人民的深情厚谊 不远千里赶来支援,让全市人民倍受鼓舞、倍 感振奋。有你们的大力支持,更让我们坚定 信心,上下同心,坚决打赢疫情防控阻击战。

市领导诸葛宇杰、吴清参加相关活动。

市长龚正参加相 4日傍晚,孙 春兰来到上海市

今日论语

致敬!"哭了"的居委书记

邵宁

昨天,一段4分钟多的录音刷屏,被医院 急召回去的护士和居委干部的对话让人瞬 间破防。楼内有感染者,封控有规定;护士 要出门,为的是抗疫。怎么办?居委书记陷 入了两难的境地,最后他哭着说:"我不管 了,你既然是医务工作者,为了上前线,我就 计你去!"但他又叮嘱道:"你出去了也可以 回来,但你不可以到其他地方去。

"哭了"的居委书记让人看到了他们的 难、他们的累、他们的苦,更看到了责任,看 到了担当。这位"居委书记"是虹口区香港 丽园居民区党总支书记刘苗,他告诉记者, 这段时间里,和疫情防控有关的共"放出 去"30多个人,没有一个是"放"错的。这样 的居委干部,让人由衷产生敬意。

上海这一轮疫情之严峻,前所未有。 居委干部的辛劳,也是前所未有。要知道, "放人"只是居委书记工作中占比极小的一 项,还有更多更繁杂的:组织核酸筛查、抗 原检测,物资发放,配药送餐……

一个居民区党总支覆盖几个小区,居民 少则几千,多则上万,每个居民的诉求都不 同,许多居委干部的手机都被打爆了。"楼里 的阳性感染者怎么不转运?""人家社区都发 菜了,我们小区怎么到现在都没发过?"大部 分问题是居委干部不能解决的,也有的他们 已经向上反映但还未能解决。有的居民心 情不爽,把居委干部当成了出气筒,电话一 打就是半小时。但是,居委干部没有三头六 臂,不会七十二变,他们也是普通人,他们也

有父母孩子,他们也很多天没有回家了…… 上面千条线,下面一根针。而现在,这根针 还要承受数不清的压力和委屈!

截至去年底,上海共有6094个居村党 组织和6035个居村委会,共有居村干部近5 万名。刘苗就是他们中的一位。正因为有 居民区党组织和居委会,有了像刘苗这样 的"居委书记",特殊时期社区的稳定才得

我们要致敬刘苗这样的居委干部,更 要以实际行动支持他们的工作,为他们减 负。比如,积极报名当志愿者;比如,关心 -下自己楼里的老人和残疾人。实在帮不 上忙的,那就传递一些正能量的信息和话 语,少一些抱怨和责难吧。

(上接第1版)市委常委、组织部部长胡文 容.副市长陈诵分别具体部署疫情防控社会 动员和生活物资保供工作。

李强指出,当前疫情防控刻不容缓, 各项工作兵贵神速。必须咬紧牙关、持续 攻坚,快字当头、以快制快,时不我待持续 奋战攻难点、破堵点,事不过夜抢时间、抢 进度。要高质量组织好新一轮核酸筛 查。工作要更彻底、更细致、更迅速,严防 交叉感染,"采、送、检、报、核"速度必须提 上去,"追阳"和流调必须更快,全力把感 染者找出来、快转运。要超常规加速方舱 医院建设和集中隔离房源筹措,调集各路 建设力量,火速加快扩容,想方设法挖 潜。管理服务团队要同步到位,做好服务 保障和人文关怀。要统筹用好支援力量, 把各路医务人员的吃住行安排好,把各项 工作衔接对接好。要开展大规模的环境 消杀,做到消杀到位、保证质量。各区、各 街镇已经做出了极大的努力,但在这个非 常时刻,还需要扛起重担,付出更加艰苦 努力。市里各方面要大力支持,及时帮助 协调问题、解决问题。

李强指出,用最短时间遏制疫情扩散需 要全市动员、全民参与,组织领导必须坚强 有力,党员、干部必须挺身而出,方方面面必 须齐上阵。各级党委、政府要加强组织领 导,把指挥体系高效运转好,把各方力量精 心组织好。各区和街镇要建立扁平化工作 机制,及时发现解决问题,快速消除矛盾隐 患。领导干部要带头深入防控一线,承担险 重任务,化解突出问题。要特别体谅爱护广 大基层干部,把大家的主动性积极性保护好 激发好。纪检部门、组织部门要去一线了解

干部、考察干部,对不作为、不担当的要严肃 追责。党员、干部要亮身份、见行动、冲锋在 第一线、战斗在最前沿,承担好社区检测组 织、物资配送、垃圾清运、困难帮扶等工作, 推动小区包干、楼宇包干、楼栋包干。要重 视解决群众急难愁盼问题,对困难家庭、独 居老人要格外上心、事事关心。把社工、志 愿者等各类力量吸纳进来,紧紧团结在党组 织周围。全市上下要拧成一股绳、步调一致 向前进。人大、政协要组织人大代表、政协 委员献智出力,统一战线要更好发挥各民主 党派、工商联和无党派代表人士的作用,工 青妇等人民团体要组织动员所联系群众以 主人翁的姿态积极投身疫情防控。鼓励支 持社会力量参与疫情防控,在优化应急保障 中发挥行业协会、商会等社会组织的作用, 在开展心理疏导、情绪支持中发挥专业机构 和专业人才的优势,在生活困难群众的救助 帮扶上展现慈善组织、红十字会的作为。要 大力宣传弘扬疫情防控中涌现出的先进人 物、感人故事,推动形成浓厚氛围,激发强大 下能量。

李强强调,要以强有力的措施确保居 民生活物资供应,保质保量、送到家门。多 管齐下筹措货源,抓货源组织、抓重点品 类、抓统筹平衡,坚决稳住国有企业、批发 市场、生鲜电商、连锁超市等供货渠道,充 分发挥平台作用,全力保障生活必需品供 应,加强各区生活物资科学调配。千方百 计畅诵物流,减少层级,减少环节,高效扁 平,构建从市到区再到街镇社区的三级物 流网络, 充分发挥政府和市场作用, 切实提 高流通效率,保障好跨省干线的物流畅通, 打通市内物流配送堵点,加快分拣包装分

拨速度,组织力量做好"最后一百米"的投 送。从严从紧抓好城市保供相关人员、场 所、物品的防疫管理,严格落实主体责任, 严格实施集中管理,严格开展每日筛查,严 格消除风险隐患。要关心关爱特殊人群, 保证支援力量的物资供应,加强对重要功 能性机构的物资保障,为高龄独居老人、失 能失智人员及残障人士等提供必要保障, 一视同仁做好外来人口基本保供。

李强强调,要坚定信心决心,有党中央、 国务院的坚强领导,有兄弟省市和人民解放 军的全力支援,有全市人民的团结奋斗,努 力努力再努力,坚持坚持再坚持,定能迎来 曙光、赢得胜利。

龚正指出,要按照市委部署,增强刻不 容缓的紧迫感,强化雷厉风行的执行力,立 下战则必胜的军令状,提升坚决落实的责任 心, 齐心协力抓落实, 见实效。以事不避难, 义不逃责的态度投身工作,遇到问题要坚决 果断决策,敢于采取超常规措施,协调矛盾 要勇于跨前一步、主动作为,把担子挑起来, 把责任扛起来,社会动员、物资保供等工作 方案必须执行到位、落实到位,严格按照标 准落实当前这次核酸筛查任务,严格执行统 一部署、统一手势,阳性感染者转运必须日 结日清,做好分类救治。

市委常委郑钢淼、刘学新、周慧琳、赵嘉 鸣、朱芝松,市人大常委会、市政府、市政协 负责同志,市高级法院院长、市检察院检察 长等出席会议。

会议以电视电话会议形式召开,在市 人大常委会办公厅、市政府办公厅、市政 协办公厅、市防控办、各区及有关单位设 分会场。

将在建的前门社 区公租房项目改 建为集中隔离用 房。5日,孙春兰 来到公租房项目 现场,察看配套设 施推进情况。得 知项目次日即可 交付使用,孙春兰

说, 当前集中隔离

用房建设刻不容 加 缓,要想尽一切办 法,挖掘潜力,把 丁期往前赶,加快 建设更多隔离场 所,同时,做好建设工地的防疫安全。黄浦区将 世博城市足迹馆改建为方舱医院,次日即可接收 病人。孙春兰实地察看,询问医疗队配备、诊疗

预案等情况,要求以快制快,尽快投入使用,并加

强管理,优化服务,严格落实闭环管理措施。

孙春兰指出,上海疫情正处于与时间赛跑、 与病毒较量的关键时期,在相关部门强力支持 和许多省市迅速驰援下,各方面防控工作正朝 着更高效、更有力方向发展。当前要根据全员 核酸检测结果,做好疫情数据分析,迅速进行流 调排查,确保风险人员即查即转、日清日结。集 中隔离用房准备和方舱医院建设是当前的重中 之重,要以时不我待的紧迫、事不过夜的决心,调 集力量,狠抓落实,更快速度更大力度推进,为社 会面清零提供有力支撑。要严格落实封控区和 管控区管理措施,堵住漏洞,完善措施,更加深入 细致地做好群众工作,切实保障好居民基本生活 和紧急就医需求。要全力确保上海城市核心功 能正常运转,各有关方面要抓紧采取针对性强、 操作性强的有力举措,坚决打通交通运输堵点, 切实保障港口航运正常运行,确保供应链产业链 稳定畅通。